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Udlændinge- og Integrationsudvalget 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

 

Medlem af Folketinget Peter Skaarup (DD) har den 14. august 2025 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 1360 til udlændinge- og integrationsministeren, som hermed be-

svares. 

 

Spørgsmål S 1360: 

 

Mener ministeren, at syrerne nu skal vende hjem, efter at Flygtningenævnets koor-

dinationsudvalg den 30. juni 2025 besluttede ikke at opretholde berostillelsen af 

syrernes sager i nævnet samt valgte at ophæve udsættelsen af udrejsefristen for 

personer i udsendelsesposition til Syrien? 

 

Begrundelse 

Der henvises til referatet fra mødet i koordinationsudvalget den 30. juni 2025 i 

Flygtningenævnet. 

 

Svar: 

 

Princippet om midlertidighed er en grundsten i dansk asylpolitik. Derfor er udgangs-

punktet, at udlændinge, der har fået midlertidig beskyttelse i Danmark som flygt-

ninge, skal vende hjem, når forholdene i hjemlandet tillader det.  

 

Som spørgeren ved, efterlever regeringen dog – ligesom tidligere regeringer – et 

armslængdeprincip, der indebærer, at afgørelser i asylsager træffes af Udlændin-

gestyrelsen og Flygtningenævnet uafhængigt af den politiske proces. Som minister 

hverken kan eller vil jeg derfor forholde mig nærmere til udlændingemyndigheder-

nes afgørelser, herunder vurderingerne i konkrete sager.  

 

Det er således op til de uafhængige udlændingemyndigheder at foretage vurderin-

gen af, hvad situationen i Syrien får af betydning for syrere i Danmark.  

 

Jeg har noteret mig, at Flygtningenævnet på møde i koordinationsudvalget den 30. 

juni 2025 har besluttet at afslutte berostillelsen af sager i nævnet vedrørende per-

soner fra Syrien og hjemvise sagerne til fornyet behandling i Udlændingestyrelsen. 

Det er nu op til Udlændingestyrelsen at vurdere, om der er grundlag for at genop-

tage behandlingen af sagerne. 

Offentligt
S 1360 endeligt svar
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